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Bayonne, le 12 décembre 2023 
 

 

PROCES-VERBAL DE LA RÉUNION  
DU COMITÉ DIRECTEUR DU 9 DECEMBRE 2023 

Séance en Visioconférence Zoom et en présentiel 
 

 
 
 
 
 

 

 

ECHEVERRIA Lilou Présent LATXAGUE Christian Absent 

BARBE Pierre Présent LOM Pablo Absent 

BREFEL Sylvain Absent MELLIER Dany Excusée 

CASTERES Thierry Présent MICHELENA Jean-Pierre Présent 

CAZENAVE Bernard Présent MONCADA Sébastien Excusé 

COSQUERIC Laëtitia Excusée NECOL Dan Absent 

DESTAILLAC Jacques Excusé PEYRAUBE Joël Présent 

DIBAR Eric Absent POTEL Corinne Présente 

ESCUDERO Loréa Absente POUZET Florence Absente 

ETCHEMENDY Emmanuel  Absent ROLLET Alain Absent 

GARAICOECHEA Pierre Présent ROSSI Gérard Présent 

GRACIET Séverine Excusée SALLETTE Gilles Présent 

HARDOY René Présent SILVESTRE DE FERRON Guillaume Présent 

JELEZNOFF Christophe Absent TURON LABORDE Jacques  Présent 

LAFARGUE Maider Présente BARRAGUE Valérie Excusée 

LAGOURGUE Christian Excusé DUPRAT Jean-François Excusé 

LASSARTESSE Jeanne Présente LAUILHE Béatrice Excusée 

LASSUS Ghislaine Présente MIGUELTORENA Eric Excusé 

LATAILLADE Patrice Excusé MIRANDA Nathalie Absente 
 

Présents : 16  Excusés :  11 Absents : 11   
 

 
 

 

BEDERE Pascal, DTN Présent 
 

 
 

 

DELBOS Marie-Claude Présente BOURDILLAT Michel Excusé 

GONY Jean Présent LAFITTE Christophe Excusé 

MOURGUY CAPELIER Evelyne Présente   
 

 

 
   

 

GARAICOECHEA Pierre Présent CHAUDAT Thierry Présent 

MAUMET Philippe Absent CHAMBORD Jean Paul Présent 

SOURP Charles Excusé LALEU Ludovic Absent 

PAILLOLE Christian Présent LALEU Lionel Absent 

GARAYAR Jean-Michel Présent VISENTIN Jean-Christophe Absent 

LOLIBE Gilles Présent BERTHELOT Jean-Claude Absent 

EGUZQUIZA Loré Excusée LASTRA Jean-Paul Présent 

CLAR Françoise Excusée COMORGE Alain Présent 

JOUGUET Jean-Claude   Absent LEONELLI Jean-Marie Absent 

FAGET Lionnel Excusé MANGAMAN-MOUNY Willy Absent 

CABROL Arnaud Absent CHOÏ Dimitry Absent 
 

 
 

COMITÉ DIRECTEUR 

MEMBRE Invité 

MEMBRES SUPPLEANTS Invités  

PRESIDENTS DE LIGUES/COMITES Invités 

mailto:secretariat@ffpb.net
http://www.ffpb.net/
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1. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU COMITE DIRECTEUR DU 29.06.2023 

Le procès-verbal du Comité Directeur du 29.06.2023 est adopté à l’unanimité. 
 

2. POINT SUR LES FINANCES 

Corinne Potel, responsable Commission Finances, indique que l’on s’oriente vers un résultat 
excédentaire mais moindre qu’en 2022, année de la réussite des championnats du monde organisés 
en France. 

 

Le Président, Lilou Echeverria, précise que les dépenses sont plus importantes au dernier 
trimestre à cause des compétitions internationales. 

 

Thierry Casteres, trésorier, ajoute que les dépenses concernant le développement du Haut 
Niveau vont atteindre la somme estimée du budget, à savoir : 

- actions de développement, un peu moins de 100 KE (92 KE plus précisément) pour 51 KE de 
subventions. 

- Haut niveau et médical (budget de dépenses Pôles compris), 220 KE de dépenses estimées 
pour 151 KE de subventions. 

 

Concernant la Grande Semaine, on a constaté une meilleure fréquentation que les années 
précédentes, à savoir plus de 3 000 entrées payantes et 34 KE de recettes brutes avant répartition. 
Pour mémoire, on enregistrait les années précédentes environ 2 800 entrées payantes. 

 
3. POINT SUR LES COMPETITIONS INTERNATIONALES 2023 

Pascal Bédère, Directeur Technique National, dresse un bilan des championnats du monde 
moins de 22 ans qui viennent de s’achever à Mexico. 

En fronton 54m, médaille d’argent pour l’équipe masculine. 
Les féminines terminent à la quatrième place et l’Espagne est largement supérieure pour le 

moment. Nous progressons lentement mais le fossé est grand avec un pays qui pratique cette 
spécialité depuis bien plus longtemps que nous. 

En fronton 30m, la France remporte trois médailles de bronze. Il faut noter l’émergence de 
pays qui deviennent très compétitifs tels que le Pérou, le Chili et le Costa Rica. Il faudra vraiment 
compter avec eux dans les années à venir et les médailles seront, de ce fait, encore davantage 
compliquées à décrocher. 

On constate qu’une formation de base « frontenis » est très importante voire indispensable 
pour mieux s’approprier une bonne pratique des spécialités de 30m. 

Il serait intéressant d’accentuer les échanges avec certains pays spécialistes du fronton 30 m 
pour notamment s’habituer aux pelotes très vives qui induisent un jeu totalement différent. 

Sur le plan du comportement de nos joueurs, il n’y a rien à leur reprocher. Ils ont été bons et 
prêts physiquement. Le niveau de compétition était haut et c’est tant mieux pour notre sport. 

Ce groupe de jeunes a été parfait, sur et en dehors de la cancha. Pas de caprices, du sérieux et 
de la bonne humeur. Lilou Echeverria peut en témoigner. C’est une grande satisfaction. 

 
Toujours au chapitre « international », la plupart des compétitions européennes ne revêtent 

pas beaucoup d’intérêt et ne se révèlent pas attrayantes, du moins sous leur forme actuelle. 
Lilou Echeverria a proposé au président de la Fédération Espagnole la création d’une Coupe 

d’Europe des nations (formule championnat du monde, compétition resserrée sur trois jours) avec 
la participation des meilleurs joueurs. On pourrait alterner, une année en France, une année en 
Espagne. A ce jour, aucune réponse de M. Angulo. 

 
En ce qui concerne le futur calendrier de la FIPV, le Président, Lilou Echeverria, de par ses 

nouvelles fonctions au sein de cet organisme, a proposé et obtenu le rétablissement des Coupes du 
monde récemment abandonnées. Elles s’appelleront désormais « Ligues des Nations » (pour éviter 
toute confusion avec l’utilisation du mot « monde ») et seront qualificatives pour les championnats 
du monde. 

La première Ligue des Nations en trinquet se déroulera à Paris du 22 au 28 septembre 2024 sur 
les sites de « Chiquito de Cambo » et de « La Cavalerie ». Elle sera donc qualificative pour 2026 en 
Argentine. La FFPB prendra en charge toutes les nuits d’hôtel, les petits déjeuners et les transports 
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hôtel-site de compétition. A cet effet, elle a d’ores et déjà retenu et privatisé un hôtel complet (du 21 
au 29 septembre) pour recevoir les 220 personnes prévues car se loger dans la capitale une année 
olympique ne sera pas simple voire impossible si on ne s’y prend pas assez tôt. Les repas seront à la 
charge de chaque pays et servis au trinquet du Point du Jour. Le Président, Lilou Echeverria, est en 
train de négocier un prix avec le gérant de la concession. 

Les pays sud-américains ont accueilli favorablement cette nouveauté, c’est une bonne 
nouvelle. 

 

Autre compétition internationale à l’étude, un Tournoi « Europe-Amériques » (catégorie 
Seniors uniquement) qui se déroulerait tous les deux ans avec une première édition en France en 
2025. On s’inspirerait un peu de ce qui existe en golf avec un système de comptage à points cumulés 
et l’interdiction de retrouver deux joueurs d’une même nation dans une même équipe. 

De telles rencontres inter-continentales représentent un joli projet aussi bien sportif que 
médiatique. 

Tous les frais d’organisation incomberaient au pays qui accueille. 
L’idée est lancée et nos joueurs ont besoin de compétitions de haut niveau. Il faut maintenant 

travailler à définir une période et un lieu adéquats. 
 

4. CALENDRIER SPORTIF HIVER 2024 

Le calendrier est pratiquement prêt, quelques réajustements doivent être effectués 
rapidement. 

205 finales sont prévues, c’est considérable. Les périodes et les dates limites d’engagements 
sont établies, les lieux, dates et horaires précis de toutes les finales dans toutes les catégories de 
toutes les spécialités sont connus. 

Tout comme pour la Grande Semaine, on ne choisit pas d’accueillir uniquement certaines 
finales mais un bloc défini à l’avance. 

Une réunion est prévue le mardi 12 décembre avec tous les responsables de Commissions pour 
étudier déjà le calendrier 2025. 

 
5. APPROBATION DU CALENDRIER GRANDE SEMAINE DE PELOTE BASQUE 2024 

Le calendrier est présenté par le Président, Lilou Echeverria. 37 finales sont programmées. 
Ouverture le dimanche 11 août à Saint Etienne de Baigorry dans le cadre des 100 ans du club 

local. Clôture le dimanche 18 août à Bayonne sur le fronton rénové Jean Dauger. Hasparren, Biarritz, 
Villefranque, Arcangues, Salies de Béarn, Bidart, Soustons, Cambo les Bains et Orthevielle 
accueilleront également la Grande Semaine. 

Deux nouveautés sont à noter : l’apparition de la paleta pelote de gomme pleine féminines 
seniors Nat. A et Nat. B (Biarritz fronton de la Négresse, Pax) et le coquet fronton d’Arcangues qui 
accueillera les finales de main nue « jeunes ». 

Le calendrier est adopté à l’unanimité. Voir pièce jointe. 
 

6. APPROBATION DES MODIFICATIONS DES STATUTS ET DU REGLEMENT INTERIEUR 
DE LA FFPB 

La Commission Administrative de la FFPB avait déjà procédé à des modifications il y a 
quelques mois. Depuis, le Ministère a écrit à toutes les fédérations leur demandant une 
réactualisation des statuts pour une mise en conformité avec la nouvelle loi du sport datée du 2 mars 
2022 visant à démocratiser le sport en France. 

Une absence de conformité de nos Statuts à l’annexe I-5 du Code du Sport pourrait être un 
obstacle au renouvellement de l’agrément ministériel, le nôtre cessant de produire ses effets à 
compter du 31 décembre 2024. 

 
La Commission Administrative fédérale ainsi que le président et le secrétaire général se sont 

donc adonnés à un travail chronophage et au décodage d’un jargon administratif difficile à maîtriser. 
De nombreuses visioconférences, des entretiens téléphoniques avec les chargés de mission 
ministériels et une soixantaine de mails ont été nécessaires pour mener à bien cette tâche. 

Les nouveaux Statuts avec les modifications en rouge ont été envoyés aux membres du Comité 
Directeur qui ont pu les examiner. 

Toutes ces modifications ont été imposées par le Ministère et uniquement par le Ministère. 
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Aucune fédération ne peut y déroger. Il faut que ce soit clair pour tout le monde. 
 

Le Comité Directeur procède à l’étude des principales modifications sous la lecture de P. Barbe 
qui explique bien chaque détail. 

Les changements notables concernent notamment : 
- les licences individuelles ; 
- la vacance de poste au sein du Comité Directeur ; 
- les droits de vote et la disparition des procurations lors d’une AG élective quel que soit le 

mode de scrutin, électronique ou en présentiel ; 
- la composition du Comité Directeur et sa parité absolue (34 membres élus, 2 représentants 

des sportifs de Haut Niveau, 2 représentants des arbitres et 2 représentants des entraîneurs fédéraux, 
ces six derniers élus par leurs pairs) ; 

- la composition du Bureau Fédéral (6 membres seulement et parité obligatoire) avec 
possibilité d’inviter des personnes selon les cas à traiter ; 

- la rémunération du président. 
 

Ces nouveaux Statuts seront adoptés en mars 2024 lors d’une Assemblée Générale 
Extraordinaire précédant l’Assemblée Générale Ordinaire annuelle. 

 
7. APPROBATION DE DEUX NOUVEAUX MEMBRES AU COMITE DIRECTEUR (ART.012.6, 

VACANCE DE MEMBRE) 

Françoise Clar, suivante immédiate sur la liste « Pelote Avenir », accepte de remplacer Arnaud 
Bergerot, démissionnaire. 

Mathieu Barbace, suivant immédiat sur la liste « Lilou Echeverria », accepte de remplacer 
Stéphane Saint-Laurent, démissionnaire. 

Le Comité Directeur approuve à l’unanimité ces deux nominations. 
 

8. DATES DES ASSEMBLEES GENERALES 2024  

AG Extraordinaire et Ordinaire FFPB, samedi 23 mars 2024. 
AG élective de la FFPB, samedi 7 décembre 2024, par procédé électronique, société Legavote. 
 

AG élective des Ligues, avant le 7 novembre 2024. 
AG élective des Comités Départementaux, avant le 7 octobre 2024. 
AG élective des Comités Territoriaux, avant le 16 septembre 2024. 
 

9. APPROBATION NOUVELLES AFFILIATIONS D’ASSOCIATIONS 

Demande d’affiliation de l’association « Jokoa Amoroora » de Santa Maria Poghju (Ligue 
Corse) enregistrée sous le numéro 13-201-011. 

Demande d’affiliation de l’association « AS Milafranga » de Villefranque (Comité Territorial 
du Pays Basque) enregistrée sous le numéro 01-641-101. 

Ces deux demandes sont approuvées par le Comité Directeur. 
 
10.  QUESTIONS DIVERSES 

- Service Civique 
Gérard Rossi, désigné comme tuteur (il sera appuyé par Lore Eguzquiza et Beñat Cazenave), 

a reçu Eheina Dorratçague qui correspond au profil recherché. 
Avec l’accord de Lilou Echeverria, elle signera son contrat le 19 décembre prochain. 
Durée du contrat 8 mois. 24 heures hebdomadaires, lundi-mardi-jeudi-vendredi avec 

possibilité d’interventions le week-end. Coût mensuel pour la FFPB : 113,02 euros. 
Ses missions principales ont été définies mais pourront évoluer suivant les besoins. 
 
En complément, Lilou Echeverria, lit le communiqué de Françoise Clar, excusée ce matin pour 

raisons professionnelles, et qui tient à ajouter : 
« Depuis le début 2023, la fédération a signé 8 contrats en service civique : Pelote Basque 

Castanet-Tolosan (2), Ligue Réunionnaise de Pelote Basque, Association Sportive Orthevielloise, 
Pilotari Club Tarbais-Chêne Vert, Stade Toulousain Pelote Basque, Saint-Martin de Seignanx Pelote 
ASC et Section Paloise Pelote Basque. 

Le CDPBHG est à la recherche d’un ou une volontaire. 
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Travail en cours avec la LOPB, le BAP, le club de U Muru Bascu et la Ligue Réunionnaise sur 
l’accueil de potentiels volontaires. 

Pour l’année 2024, 17 crédits ont été demandés et 6 pour le premier trimestre 2025. 
On peut à ce stade déplorer qu’aucun contrat d’engagement n’ait été signé en Pays Basque 

(CTPB), ni en Côte d’Argent et ni en Île de France. La FFPB encourage donc toute structure à se 
rapprocher d’Enzo Saint-Arroman, référent fédéral, pour discuter de la possibilité de mettre en place 
le Service Civique en son sein. » 

 
- Ligue Occitanie 

Suite à la démission du président Rémi Labau, Lore Eguzquiza a été désignée pour assurer 
l’intérim jusqu’au 17 décembre, date à laquelle se déroulera une AG élective. Le nouveau président 
élu ce jour-là exercera cette fonction jusqu’aux prochaines élections de la Ligue qui devront se 
dérouler avant le 7 novembre 2024. 

 
- Casques 

Quelques clubs, ainsi que le CTPB, ont alerté la FFPB à propos de la pénurie de casques qui 
devient très problématique pour la pratique de certaines spécialités. 

La FFPB est consciente de ce problème et travaille activement avec le « CRITT » (Centre 
Régional d’Innovation et de Transfert de Technologie) de Châtellerault qui procède à de multiples 
essais techniques avant homologation finale par la société « Alienor Certification ». 

Une visioconférence s’est déroulée hier encore entre le président, le secrétaire général et les 
professionnels du CRITT. Le dossier est en cours et plusieurs pistes sont étudiées dont celle de 
pouvoir labelliser un casque « FFPB » ou encore d’utiliser de nouveaux matériaux de fabrication 
plus performants. Le processus s’avère lent parce que complexe mais nous sommes optimistes quant 
à une résolution positive du problème et la FFPB communiquera sur ce point dès qu’il y aura du 
concret. 

 
Fin de la séance 12h25. 
 
 
 

  
           
 

      
 
 
 

Le Secrétaire Général Le Président, 
René HARDOY Lilou ECHEVERRIA 

 
 
 
 
 
 
PJ : 1 

 
 


